Ειδική διδακτική Δασκάλων – Μαθηματικά
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Απαντήσεις

Α) Οι μαθητές αυτοί βλέπουν το κλάσμα σαν δύο ξεχωριστούς αριθμούς και αγνοούν τη γραμμή που υπάρχει ανάμεσα τους. Πρέπει να συνειδητοποιήσουν την έννοια του κλάσματος. Για να καταλάβουν το λάθος τους π.χ. στην πρόσθεση 
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 EMBED Equation.3  [image: image5.wmf]θα σχεδίαζα το παρακάτω σχήμα:
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Είναι: ΑΝ = 
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 EMBED Equation.3  [image: image10.wmf].
ΑΝ ( ΑΛ

Άρα:  
[image: image11.wmf]2

1

 + 
[image: image12.wmf]4

1

 ( 
[image: image13.wmf]6

2

.
Β) Διδακτικό μοντέλο της πρόσθεσης κλασμάτων
ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΚΑΙ ΜΑΘΗΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 
1. Πρόσθεση ομώνυμων κλασμάτων.

[image: image14.jpg]



Ο δάσκαλος γράφει στον πίνακα:
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 του σχήματος  = ; του σχήματος.

Οι μαθητές απαντούν:
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 του σχήματος

Επομένως:  
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Ο δάσκαλος τονίζει ότι τα δύο κλάσματα φανερώνουν ίσα μέρη  (έβδομα) της ακέραιης μονάδας και το άθροισμα φανερώνει πάλι έβδομα.

Οι μαθητές ωθούνται να προσέξουν το είδος των κλασμάτων  
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 που προστέθηκαν (ομώνυμα) και πώς έγινε η πρόσθεση.

Προστέθηκαν οι αριθμοί 2 και 3 και το άθροισμα τους 5 μπήκε ως αριθμητής του κλάσματος που εκφράζει  το άθροισμα. Παρονομαστής μπήκε ο κοινός παρονομαστής 7.
Ο δάσκαλος διατυπώνει τότε το συμπέρασμα:

Για να προσθέσουμε δύο ομώνυμα κλάσματα, σχηματίζουμε κλάσμα που έχει αριθμητή το άθροισμα των αριθμητών και παρονομαστή τον κοινό παρονομαστή των κλασμάτων.

Β) εφαρμογή για το τετράδιο εργασίας των μαθητών:

Να βρεθεί  το άθροισμα:
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2. Πρόσθεση ετερώνυμων κλασμάτων
Α) Ο δάσκαλος θέτει το ερώτημα: 
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Αναμένεται ότι οι μαθητές θα δυσκολευτούν να προσθέσουν τα ετερώνυμα κλάσματα, γιατί φανερώνουν διαφορετικά μέρη της ακέραιης μονάδας.

Αν δυσκολευτούν, ζητείται από τους μαθητές τα κλάσματα να γίνουν ομώνυμα και να προστεθούν.
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ΕΚΠ (5,2) = 10

Διατυπώνεται το συμπέρασμα από τους μαθητές. 

Για να προσθέσουμε δύο ετερώνυμα κλάσματα, τα τρέπουμε σε ομώνυμα και μετά τα προσθέτουμε με το γνωστό τρόπο.

Β) Εφαρμογή για το τετράδιο εργασίας των μαθητών.

Να βρεθεί το άθροισμα:
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ΕΚΠ (3,6) = 6

Όλα τα θέματα των μαθηματικών των δασκάλων είχαν διδαχθεί στους φοιτητές του φροντιστηρίου μας. 

Η ειδική διδακτική των Μαθηματικών περιέχεται στις σελίδες 242, 243, 244, 289 και 290 του βιβλίου «Α.Σ.Ε. Π., ΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΤΩΝ ΔΑΣΚΑΛΩΝ» του καθηγητή κ. Κωνσταντίνου Ροδόπουλου.
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